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Karácsonyi legenda.
Az Urnák ezerkilencszáz és nyol­

cadik esztendejében Pannóniában 
szent karácsonynak áh italos es lé­
jén ráborult egy országra a ma­
gánynak, a bizonytalan jövőnek, 
a kétségbeesésnek szomorúsága. 
Es egy ember, aki jöítt valahon­
nan, nagyobb és lelkében dusabb 
okosabb, érzésében gazdagabb a 
többinél, kiment a temetőutra és 
mikor az utszéii feszület mellett 
elhalad!, elfeledte a kereszt vetési. 
Más gondolatok bántották és azt 
tartotta, hogy nem érdemes kö­
szönni a keresztre feszítettnek. — 
Aztán elkezdett beszélni a kereszt­
hez, miközben a karjait ősszelonta 
a mellén és belenézett az éjsza­
kába.

*

Most sírva kongatnak a haran­
gok és busák az emberek. Kőoré­
szes paloták tétéiről beszél a gond, 
le vigyorog a bizonytalan jövő és 
ordít a kétségbeesés. Küldtek erre 
az országra máskor is szomorú­
ságot és yoltak kínokban megfő- 
rösztött esztendők máskor is. Ut­
most ne csodálkozz, te keresztre 
feszitett, ha az emberek nem hoz­
zád jönnek vigasztalásért. Mert

kegyetlen voll az idő és rákül 
dől! erre az országra bánatokat, 
amelyek megölték itt a hitet és 
nőst, szent karácsony zúz marás, 

imád sagos éjszakáján mondom ne­
ked, hogy a mi vérünk nem az 
ufszeli tolyo vize, amely arra való. 
hogy zöldség-árusok földjét ön­
töz;- e.

Mert az an\ ák ma éjszakán a 
kopár, hideg hegyekre gondolnak, 
amelyekről talán, köveket szór le 
az idegen és megbántott ellenség, 
és a lazádnak levarázsolják a gon­
dolkodók szemei elé a világhá­
borúk borzalmait.

Ezek csak előre küldött félté­
sek', előre gondolt bus sejtelmek, 
amelyek elfogják ezt az országot, 
ezt az úgyis szegényei, sírva vi­
gadót, adósságban úszót, amely a 
keserű cinikusok országa. Mert 
ez az ország most a nembánom- 
o is zag, amely belenéz a bizony­
talan jövőbe es nem törődik vele, 
mert n zsebe úgy is szegény, a 
csillogása úgyis hamis, a kuítu- 
rája úgyis sekély es, csak a sze­
génységen, a lerongyolódásán és 
a hamisságán való nagy szomo­
rúsága igaz, csak az érzése, az 
erezni tudása, a lelke világa, a 
lelke mély és veres keménység­

gel bezománcozott, a valódi igaz 
lélek.

Ezért imádkoznak ma keveseb­
ben, mint máskor, pedig ma kel­
lene imádkozni a békéért, az em­
beri szeretedből kisarjadzó, örök 
bekéért és ma kellene lefeküdni 
erre a zuzmarás, hideg takaróval 
belepett anyaföldre és körülölelni 
es imádkozni hozzá és ma kelle­
ne belecsókolni ebbe a földbe min­
den szeretőiünket, minden szép, 
jó kívánságunkat, minden titok­
ban őrzött, féltett, meleg és édes 
vágyunkat, ina kellene szeretnünk 
és imádkoznunk az emberi béké­
ért, ami nincs.

Mert szép volt, mikor azt mond­
tad, hogy élj öveiül a béke orszá­
gi. Ez vo;t a legszebb és ezért a 
jövőbe vetett Ígéretért érdemes el­
viselni még az életet is mindazok­
nak, akik még le nem élték. Az 
életet, ezt a minden csúfságon és 
szennyen keresztül is szépet és 
vigasztalót, ezt a bánatokkal meg­
hintett temetőjét az ébren le­
vőknek.

Es ezért megemelem utólag 
mégis a kalapomat előtted és 
imádkozom a békéért, amelynek 
el kell jönnie, te megváltó, te 
szent, te igaz Krisztus, aki tudtad

Híradás a montenegrói határról
— Levél Trebinjéből. —

TÁRCA

Négy nap óta itt íekszem a tvobinjei 
■pillában. De azért, világért se tessék azt 
hinni, hogy holmi alattomos montenegrói 
golyóbis érintette szivein burkát. Nem a 1 
Akármit Írnak is a hazai újságuk, mon­
tenegrói katonát, sem bundából valót, se 
őfelségének Nikitának „hadseregéhez* 
tartozót nem volt még szerencséin látni. 
Járnak ugyan erre tele montenegróiak ele 
gén, de nagyobbra asszonyok, akik kofát- 
kodni jönnek ide és potom áron árulják 
a csirkét, a tojást, a kecsketejet, a mon­
tenegrói almát. A férfi a fegyverét olt 
hagyta a határállomáson s ugy jön be 
fegyvertelenül a városba, hogy túladjon a 
montenegrói sziklás földek sovány te: lilé­
kéin. Olyan jámborok, olyan alázatosak, 
hogy az ember mindent elhinne róluk, 
csak éppen azt nem, hogy ezek bátorkod 
nónak valamit kozduii a nagyhatalmú 
monuichia ellen. Et sem hinné az ember, 
hogy mégis csak veszedelmes legények 

fcjzek a nyílt arcú, cmgár, bugyogos em-

berek, akikkel nem tanácsos a monteneg­
rói hegyek között találkozni. — Dacára a 
háboríts készülődéseknek, a határ mentőn 
lakó montenegróiak ma is zavartalanul 
jönnek át közénk, hogy termékeiken túl­
adjanak, ugy látszik, ebből élnek s lia va­
lóban kiüt a háború, ezek a szegény ör­
dögök meg lesznek fosztva keresetüktől. 
A váll ozás eddig mindössze csak az, hogy 

monienegrói jövevényeknek csak a deli 
órákig szabad határunkon innen tartóz­
kodni, akit ebed után is itt találnak, azt 
‘övül ulon kitoloncolják s nem szabad 
többé megjelenniük a varosban.

Folytassuk ott, ahol elkezdtem. Hogy 
kerültem én a spitálba ? Hát csak ugy, 
llnSy ogy éjszakai őrjáraton, kint a lie- 
ayek között iepottyantam a szikláról s 
amint az orvos konstatálta, jobb lábamon 
a bök csont megrepedt. Nagyon sajnálom, 
houy nt keli hevernem a hovullyészeli 
kóiház rideg falai között, mert odakumi 
«yönyörü az idő, olyan mint nálunk mar 
ems vege fele. 11 dog van, de hónak jog 
nők még híre — hamva sincs itt. A ma 
gyár anyuk ne fétisek a fiaikat a teil Hideg 
ül, hacsak gulyo nem éri őket, meghűlni 

nt bizonyára műn fogtnk. Vagyunk in 
katonák szép--zárnám!, nap-nap után újabb 
és újabb századok és zászlóaljak masíroz­

nak keresztül a városon, ki Bitek, ki Ger- 
ka, ki Banjaluka felé. Ugy látom a leg­
több Magyarországból való. Ugy latszik 
az osztrák katonaságot csak akkor masí­
roz! utalják Boszniába, ha már nagy lesz a 
baj. Meg is kérdeztem a minap a főhad­
nagyomat, ki jóravaló tivoli fiú.

— Főhadnagy ur, miért hogy csupa 
magyar ezredből egészítik ki a tizenötödik 
hadtestet ?

— Önkéntes, ehez magának semmi köze 
de mégis tudni akarja, hát megmondom, 
Az ausztria helyőrségeket más ellenség 
ellen tarjuk fenn.

— No ez ugyan nem igaz. — gondol­
áin magamban. Más ellensége a monarc­

hiának ezidőszerinL nincs, mint a monte­
negrói, szerb meg a tőrük.

Annyi tény, hogy a magyar fiuknak 
idelent most gyöngyé le te van, A koszt jó, 
gyaknui kapnak bort, a dolog meg semmi, 
vagy igen kevés Öröm látni, Uogyakecs* 
kemóti, komáromi, pécsi, esztergomi és 
pesti fiuk, össze barátkoztak in ár az ide 
való fehér néppel. Ilire hamva sincsen itt 
a komor gondolatoknak, melyek háborús 
időkben emésztek a katona lelkét. Nem 
törődni) k mi biz a háborúval már csak 
azért sem, mert meg vagyunk győződve 
róla, hogy ha komoly fordulatot venne a
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az élet minden csúfságát és hi­
ábavalóságát és mégis megszeli 
vedtől érte.

*

Ezeket mondta a valahonnan 
előkerült szomorú idegen és visz 
szament a másvilágra, ahonnan 
előkerült. Mert már régen meg 
hall. Es mert élő embernek nin 
csen lelke, nincsen bátorsága, — 
hogy mindezeket a keserűségekéi 
elsírja a megfeszített Krisztusnak,

K R Ó N 1 K A.
(A bolgár ólai ál.) Esős s az inlervivek 

ideje lévén, felkerekedtem, mely főikévé- 
kedés abból állt, hogy hónom alá csaptam 
jegyzőkönyvemet, lábaimra pedig egy pái 
vizhatatinn vihar edzett .KaliicsniV1 imz- 
tem és így a külbehalások ellen kellőleg 
felfegyverkezve, felkerestem a mi hü bol- 
gárainkat. Az ut is én is gyalázatosai) 
néztünk ki. Du végrevniáháru sárczipöim 
elvesztése árán eélt értem. Bekopogtattam 
a nagy hiruévro vergődött bolgárok ka 
rámpái olajába, miután névjegyemül előre 
bocsátottam A mi hűséges bolgáraink 
egyrésze — hisz önök mindnyájan jól is­
merik — javában filkózott, másik része 
petrezselymet válogatott, (tekintettel a báli 
évadra) egy kis töredék meg éhségét csil­
lapította, melyet pirított szalonna elégített 
ki s vágyaik netovábbja a pirított sza­
lonna ropogós felén csúcsosodott ki.

Megjelenésem kellemes meglepetést 
szült. Hellyel és pirított szalonnával kí­
náltak meg. A helyet elfogadtam, a piri 
tolt szalonnát ellenben azon alázatos meg 
jegyzésem kíséretében utasítottam vissza, 
hogy én gyomrom feneketlen katlanát ki­
elégítendő, Hoffuum és Krausznál első 
rendűén bcvillásreggeliztem.

No de térjünk jövetelein tulajdonkép­
peni céljára.

É n : Újságom kiküldött — szóltam — 
a jégpálya ügyben. Az urak szívesek vol 
lak a jégpálya elkészítését elvállalni. — 
Minthogy ennek befejezését a barcsi sport 
kedvelő közönség türelmetlenül lesi, aK 
iránt bátor vagyok az urakat megkérdezni

hogy minő véleménnyel vaunak a jégpá­
lyáról.

1. bolgár: (szónoki pózban) Igen 
'isztelt uram! Igen örvendünk, hogy önt 
szerény körünkben üdvözölhetjük. A jég­
pályát illetőleg a I.ovetkezőkb'm foglalom 
öh*/.o véleményemet. Tekintettel a vilimus 
időkre, joggal következtéibe-ok arra, hogy 
o jégpálya okvetlen el fog készülni.

E n ; Do uram I Ne ejtsen kétségbe és 
szóljon világosabban. Ne pedig diplomáin 
nyelven.

I- bolgár: (kellő pátbosszal) A mos 
tani külpolitikái bonyodalmak hallgatást 
parancsolnak. Vészes villámok cikkaznak 
át basánk egén.

É n : De uram !
1. bolgár: (rendületlenül) Ki tudja, 

hazánk megmentéséért talán már holnap 
fegyverbe szélit a hazaszeretet!

Bőig á r o k k a r a : (átszel lemül ten) 
Ott leszünk mindnyájan. Hősi halált halunk.

1- n : Isten szent szerelmére mi lesz a 
jégpályával . . . (görcsös zokogás) a j-ó- 
é-g p á p á-lyával ?

I. bel g á r : (Iccsi i lapul tan) Az idő 
nem kedvez a jégpályának. Egyelőre 
szorgalmasan öntözzük a pályát, hogy ho­
va 1) ukad ki . . .?

Én: Azt majd csak a korcsolyázók fog- 
Ok megmondani, kik a jeget is fotelnak 
nézik,

1. b o I g á r : A napokban is künl volt 
egy bizottság. Elén egy évik keres úrral. 
Uraságod talán ismeri is ?

É n : (fölénnyel) Hogyne ! Az a jégpá- 
ya teknikai ügyeinek lankadatlan szor­
galommal munkálkodó tagja, (Általános 
csodálkozás moraja hangzik.)

I. bolgár: (meglepetten) Igen ? No, 
szép a törekvés. Meri ez az ur ha ide ve 
tödik már . . . tr.ér . . . számol, még azt is 
megtudja mondani, hogy a jégpályára 
hány vödör vizet kulUönteui.

E n : ("Uirolniét ion ü 1) Mondja csak ked­
ves Barátom, mégis mikorra várható a 
jégpálya megnyitása ?

I. hol g á r : (komolyan és határozot­
tan) Legkésőbb . . . (hirtelen poetikus han­
gulatba csap át) virágnyilás idején midőn 
a forró érzelmektől átitatott szerelmes pá­

rok „Holdvilágos csendes nyári éjjen" 
korcsoly ázhatnak.

E n : (busán) Szép vigasztalás ! (El.)
Leadta s hitelesíti;

SEXTUS.

CSARNOK

Az ©iimpuson.
Tíz forint az egész : annyiba került az 

a nyugágy, (lit. de ropos) melybe esteli­
den a korlátlan hatalmasság emberi gőg 
jövel bevonniuk és leltárom lelkem és 
szivemet az isteni Dárdavető előtt ... És 
nem marad semmi rossz, sötét, tompult 
os dies körülöttem, csodavarázsa van en­
nek az örök Legnagyobbnak: szava be­
aranyoz mindent, fény, szín, élet, amely 
tarka, nyüzsgő és meleg, viharzó szenve­
délyek és buzgó fájdalmak, a legszebb 
virággal díszített, vallomások szerelmes 
sziveknek küzködöse: feledtetik vélem, 
mgy e glóbuson sár van, szenny, piszok 

és mocsár virágok undorító uralma.
— Olcsó mulatság — mondám, hogy 

tiz forint az ára—és figyelek Desdemonu 
szavára :

„ . . . Sajátos lénye az,
Mi leigazolt. Én Othelló arcát 
telkében keresem . . .“

(Hm! Furcsán hangzik egy kicsit! Ma 
eor.diuo sine qua non : 5000 frt fizetés, 
előkelő család — lehetőleg ne legyen 
Moor — angolosan nyírott bajusz és ne 
sajnálja a közvetítői a dijat.)

Szép szó volt — Desdemona ajkáról : 
hóditó és nemes és a legsötétebb arc hall- 
gaUa, mely t nem von bíborba a szere­
lemnek vélt izzító heve, csak a forrós ág, 
moly szavát, elönti, mutatja, mit érez 
szive :

„ . . . Te légy tanúm 
Nagy ég, hogy ón nem kérem csupán 
Érzékeimtől ösztönözve, vagy 
Vérem hevének lápot adui vágyva,
Mely ereimben már halkan csörög. Nem ! 
Csak hogy leikéhez közelebb legyek,
. . . S ha léha szerelem s a játszi vágy 
Vakká toondik súlyos tisztem és 
Hivatalom virrasztó gondjait:

dolog egy hét alatt le vorn ők egész Mon­
tenegrót. A .határ mentén vagy 35.000 fő 
nyi katonaság v.m összpontosítva. Ennyi 
katonából, vagy ezer őrjár«, vagy monte 
nogröisan, ezer banda telek ki és ha ezek 
egy napon el arasz ják m fekete hegyeket 
elgázolnak miden e! lentál kist.

Az udvarról uj bakunótá hangzik. Alig 
hogy ide jöttek a magyar fiuk, már meg 
született az uj dal. így szól :

Fekete hegyekből száll 
Fekete madár,
Szegény magyar baka szive
Fáj, fáj, fáj.

Messze estem tőled én 
Szőke angyalom 
Itt is lenne szerelőm,
De nem akarom.

Magyar lánynak párja -nincs,
Mert csókra való,
Pállott szájú bosnyok leány 
Nem nekünk való.

A nóta szomorúan kezdődik, de annál 
furább a vége, azonban a bakának ez

mindegy. Nem gyakorol irodalmi kritikát, 
dalolja, mert. jó kedve van. A lakosság 
igen barátságos hozzánk. Laknak itt 
vegyesen mohamedánok, szerbek és hor- 
vátok, de egyik fajtán sem vettem észre, 
mintha ellenséges szemmel néznének ben­
nünket. ivávé házukban, korcsmákban 
egyébről sem tárgyalnak, mint az uj rend­
ről, az úgynevezett alkotmányról, amit 
kaptak, a háborúról alig esik szó közöltük. 
Bei szó azért n így Kérdés, hogy miként 
fog mik viselkedni, különösen a szerbek, 
ha az első hivatalos puskalövés elhangzik 
i határon. Egy kapitány, aki már négy 
esztendő óta időzik Boszniában es alapos 
ismerője a viszonyoknak, azt mondotta, 
hogy veszedelmes, ravasz nép ez a bősz 
nini szerb amely még most is Szerbiái 
tekinti igaz hazájának és a Belgrádban 
trónoló Pétert igazi királynak. Ezekkel az 
emberekkel alighanem meg fog gyűlni 
még a baju ík Érdekes, hogy a tiszt urak 
milyen barátságosán bánnak a legénység­
gé !• Fgy durva szó el nem hangzik a 
föiebbvalók részéről s a fegyelmi büntetés 
a legritkább esetek közé tartozik. A tiszt 
urak el ei tréfálnak velünk és dicsóvgetnek 
bennünket. A goromba subordinaeionnk 
itt se hire, se h unva, Mustosak nyájas és 
barátságos subordinacio van.

I.--Í.Y várjuk mi magyar fiuk boszniábun 
szent karácsony ünnepéi. Szerelnék, hu 
a szeretet és Léke dicsőséges ünnepét jó 
keresztényekhez illően még békességben 
ülhetnénk meg. Ilügy teljesedni fog-e e 
kíván -.águnk, azt nem tudjuk. Olyan a mi 
sorsunk itt, hogy nein sejthetjük, mit hoz 
a holnapi nap. Ma még mulatnak, idogál- 
nak Trebinjében, Biiekben, (Dorkában és a 
többi határmenti állásokon a magyarok, 
de holnap lehet, vonulunk már a hegyek 
közé, hogy megkezdjék a legkülönösebb 
és legérdekesebb háború egyikét, amelyek - 
nőn nem hadseregek állanak hadsereggel 
szemben, busz-harminc főnyi csapatok 
tőrnek egymás életerő. Veszedelmes és 
tőként fárasztó hadjárat lesz ez. Minden 
bokor, minden szikla, minden patak medre, 
minden padlás nyílás, ablak, kapufélfa 
ellenséget rejthet, amely orozva, célozva 
küldheti belénk a golyót. De amit a 
montenegróiak tudnak, azt talán tudjuk 
mi is.

De jó az Isten, talán jót ád. Hátha 
nem is lesz háború ? 1

OS3
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Ám sisakomból hitvány k myhuüst 
Váljék ...

(Pap megáldja és sáskahad lepi el a 
dúsan terített asztalt, Lakndalmi vendég- 
Hég „Fidibusz1* által élesitett szelleméi az 
uj páron cselédmódra próbálja ki. Az após 
vjgt pezsgőt iszik és a főtiszteleudő ui 
kenetleljes szavainál könnyeket esiIIngtat 
szemében, hogy annál jobban üljék neki 
a lánc, melyet megrokkant lábaival lejt 
Minek örül ?

Nagy halom fekete ruhából kilátszik 
egy ijedt fehér arc: ez a vőlegény. Ke­
zében az elmaradhatallan nászajándék ; a 
Baedecker! Velencére gondol és tisztán 
áll elölte, hogy szamár volt, mert elen­
gedte azt az 5000 frtot az öregnek. Ket­
tesben az ut szörnyű drága. Ha még egye­
dül mehetne / . . .)

Figyelek Jagónak, ennek a 400 éves 
inlrikusnak beszédjére, melyekben látom 
torz vigyorgását az ördögök ördögének, 
ámde ha hitvány is, dús szelleme választ­
ja el a mai kor ördögeitől, intrikát szövő 
sok hitvány népségtől.

Ragyogó szelleme, e halálra sebző mér­
ges nyíl, játszi könnyedséggel röpköd a 
a hölgyek körül és azok nem ünlorgatják 
pisze orrukat, szellem szellemmel kél tor­
nára és a diadalban kellőnek halljuk győ­
zelmi énekét, az elbukott is hallelujázva 
dicséri az erői, a legyőzkeletlent, a di­
adalmasat.

(Parvenu a kisasszony és elolvad a 
pletyka szavára. Mily gyönyör hallani a 
rosszat és ártani a távollevőnek ! Ma : a 
szellemet a gorombaság pótolja. Ez a küz­
delem eszköze és az elbukott vergődve is 
rágalmaz. Könnyű dolga volt Jágómtk : ő 
még nyugodtan mondhatta nőknek sze­
mébe: „A hölgy bármily bolond és bármi 
rut. TEbb rosszat tenni a szép és eszes 
is tud ! . . .‘V * *

*

Áláhanyatlik a kezem és lecsukódnak 
szemeim pillái.

Kopognak az ajtómon és belép rajta 
egy őszbe borult emberke. Fehér a haja, 
fehér a szakálla. A hangja suttogó és 
lágy. Odajön egész közelembe, úgy be­
szél hozzám :

Fiam, laika álmok dőre álmodóju ! Meg­
untam figyelni a te gyönge szived rémült 
zakatolását, melyet a te örökös ábrándod 
és szünetteleit vágyaid idéznek elő 1 A te 
rajongásod kerget csalódásba és tiszta hi­
tedhez való ragaszkodásod gúnyt teremt 
ellened . . . Megpróbáltatás ez számodra 
és sok sebednek vérkönnyoi hirdetik : ju­
talmat érdemelsz . . . Jöjj, kövess 1

■¥ **
És én feleltem, bizalommal lön lelkem 

tele, erőt érzek karjaimban, mely küzde­
lemre biztat és régi eszmények most lá­
gyult fénylángjai jelölték az utat. . . Men­
tünk, mentünk felfelé.

* *
*

Ez az Olimpus ! Kit látok, mind Isién! 
Gőgös, imádott, nagyhatalmú. Zeus, a bo­
zontos nagy fej és mellette Hera szép sze 
liden, ahogy engedelmes feleséghez illik. 
Nemes kifejezése arcán, meghazudtolni 
látszik mindazt a sok mendo-mondát, me 
lyet lent a földön gonosz emberek irigy­
ségből reá fogtak. Gyöngéd szeretettel ka­
rolja át Eileithyiát, ki tudvalevőleg a szü 
lésre vigyáz. Itt látom Aphroditét, felis­
merem Hermest, bámulom a győzelmei

patronusát, Nikét. Ott Apolló büozke szép­
ségének teljes hatalmával. Posediou (ki 
utjain Hamletot megóvta) és b nzongva, 
lupva egy-egy tekintetem lladest keresi fel.

Ez az Istenek tanyája.
* *

Buszé 1 kezdődik. (Lent a földön azt hi­
szik az ember'k, a meny dörög.) Kíván­
csian lesem oz isteni ajkakról az isteni 
szókat. * *

*

És szólott Zeus: Többé nem'megyek 
Abbáziába ! Ma már minden rongyos zs. 
ott tölti a nyarat. Lakóim házbórét fel­
emelem. Ebből telik elegánsabb fürdőre 
is . . . Ah mi istenek vigyázzunk nagyon 
presztízsünkre ! *

És szólott Héra ; Beletörődtem abba már 
régen, hogy megcsalsz te vén, bozontos 
zsarnok. Nem kavarja fel epém, hogy aj­
kad más csókol forróbban, mámorosabban 
nem engem 1 Ezt már megszoktam, ez 
nem boszant. De láttátok Jo kalapját ? 
Ah azt hiszem, meg kell pukkadnom !

* *
*

Es szólott Nike: Én a győzelem istene 
vagyok. Gyűlölöm, ki elbukott. És enge­
dem imádni magam attól, ki győzött . . . 
Zsolozsma dicsér — én markomba neve 
lek : oh gyönge ember, te győztél, enyém 
a tömjén ! * * ** *

Meghökkentem e beszédektől. Ezek is­
teni szavuk! ? Ijedten néztem ősz kísé­
rőmre és Ő halkan súgta fülembe:

„Nézd meg az arcokat 1 Nem ismered 
őket? Rövidlátó ember nyisd ki szemei­
det. Vésd emlékezetedbe Hades vonásait : 
a pokluk ura, de isten. Gyarló földi e:n 
tier, ti tettétek azzá 1 . . . Hermes kilopja 
a velőt agyatokból és ti leborultok előtte, 
mert az Olimpuson látjátok, ti bálvány­
imádók . . . Epekedő vággyal zeng ajkatok 
lázas szerelmi éneket., mert 40 000 forint 
Aphrodite hozománya, ki léha, vásott, 
dölyfös és üres! . . . Posediou nevének 
hallattára megnörnyed hátatok és ő, a leg­
nagyobb száj : a tenger elnyel mindent, 
vissza mit sem ad . . . Nézd meg az ar­
cokat! Nem ismered őket ? . . .

* **

BIBÉK.

Előfizetőinknek és lapunk mun­
katársainak kellemes karácsom i 
ünnepeket kívánunk.

— Szémáíyihir. Koharits Ferenc m. 
kir. határszéli iendörkapilány volt barcsi 
tb. főszolgabíró, pár napi tartózkodásra 
varosunkba érkezett.

Lelkész-választás Csokonyán. A 
csokonyai ref. gyülekezet Halka Sándor 
zseiiekisfaludi lelkészt meghívás utján lel­
készévé választotta.
t/ Szabó Istvánt igazolták. Szabó 

Isiváu nagyatádi képviselő mandátumát a 
képviseiöház állandó igazoló bizottsága 
végleg igazolta.

— Jutalom dijak kiosztása. A bar
cm önkéntes lüzolló testület parancsnok­
sága a községtől nyert 400 korona segélyi 
a szorgalmas és ügyes tűzoltók közi kiosz­

totta. Szóig Újon ezen eljárás mindazon 
tűzoltók nak is buzdításul, kik az óven át 
esetleg nem a kellő pontosággal jelentek 
meg a gyakorlatokon. A barcsi tűzoltók a 
tűzrendészet! szabályoknak megfelelően a 
léli időszakban elméleti tanfolyamokat 
rendeznek. Az elméleti iskolázást Cseré - 
uyi János old. tűzoltó tiszt vezeti.

— Helységnevek megállapítása So­
mogybán A belügyminiszter a lábodi 
körjegyzőséghez tartozó Hosszufalu köz­
ség nevét Rinyahosszufalura, Besenyő 
község nevét IPny,-.besenyőre állapította 
meg, Lábúd község nevét változatlanul 
feotartottu.

— Buosuzás. E lap hasábjain veszünk 
búcsút kzöszeruteibun álló Dömötör Kálmán 
old. s. jegyzőtől, kit a kálmáncsai körjegy­
zőséghez tartozó községek képviselőtestü­
letei név. hó 30 án egyhangúlag kálin An­
csái jogyzöséghez aljegyzőnek megválasz­
tották. Nevezett állását 1900 jan 1-én fog­
lalja el.

— Meghívók. A barcsi Hivatal szol­
gák a Barcson létesítendő polgári fiúiskola 
alap javára 1909 jan. 2-án a Rosits féle 
vendéglőben zárt körű báli rendeznek.

„A barcsi kocsisok“ szintén a fenti alap 
jávára ugyan az imp a Holczer féle kávé­
lázban bált rendeznek.

— Vármegyénk állategészségügyét 
Hajnal József törvényhatósági in. kir. ál­
latorvos havi jelentése kedvezőnek mondja. 
Ragályus betegség a mull hóban alig for­
dult elő A lép fene és sortésvész szórvá­
nyosan lépett fel.

— Meghívó. A barcsi iparoskor f. liö 
26 án a Korona kávéházban tombolával 
egybekötött, zártkörű táncmulatságot 
rendez.

— Bazár. ,. Barcsi Jótékony Nőegylet1' 
folyó hó 13-úii a Kaszinó báltermében 
tartotta a jótékonyáéin bazár ünnepélyét. 
Jólehet a Nőegylet kebelében sokan van­
nak, kik ellenezték a jótékonyság eme 
keresetűm ását, igm helyesen azt tartván, 
hogy a bazár nem más, mint egy rókáról 
két bőr lehúzás mégis jelentős sikerről 
számolhatunk be Az ez alkalomra feldí­
szített báltermet már a kora dóin áui 
órákban rajokban lepték el, ngy annyira, 
hogy csak erőfeszítéssel lehetett a u így 
emberiőmegeu keresztül utat törni. Ez 
nem annyira a terem szüle voltának tudha­
tó be, mint annak a szerencsétlen körül­
ménynek, hogy az elárusítók részére a te­
remben külön folyosót létesítettek, a mi 
természetesen a terem terjedelmének ro­
vására Írandó.

Sok szép tárgyat láttunk ös-zi-haltnozva. 
A legolcsóbb norimbergi c-eesebecsótől 
föl legrafináltabb szalondiszig. Remekbe 
készült kézimunkák, festmények mely 
utóbbiak Pis/.ár Lujziku, Üveges Margit 
es Honig Annuska k. a. művészi tehet­
ségének fényes bizonyítékai.

A vásárlási kedv elemében volt ugy- 
aimyiru hogy az es'i órákban „ tabuin 
rasat“ csináltak. Mondhatjuk, hogy a ve­
vők pénz dolgab m is. Minden elkelt. A 
bazár ezer korona tiszta jövedelmet ered­
ményezett s reméljük, hogy u Nőegylet 
eltérve az Ősi szakistól nem fog a pénzen 
rajta kutyolni. Egy humánus alapokon álló 
intézménynek nem lehet a vagyongyűjtés 
a célja.

A siker gü nőiesét Stern Zzófia urasa- 
szuny ulnöiuiő fársds igol nem ismerő te­
vékenysége hozta inig. A siker dicsősé­
gében mohán us taszkodnak : Szirtes San­
dámé, Dumuv Andorne, Dr. Kromberger
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Ádolfné, He re zog Andorné és az a suk 
szép asszony ée bájos arcú lányka, kil 
mindnyáj in szoros munkájú' kai járulta 
a bazár fényes sikerüllségéhea. A rtsfera 
dóhoz hozzá tartozik még, hogy a b,ízűit 
szóló meghívók Szigetváron készültek. Az 
a kicsinyeskedés reméljük nem jellemzi 
nővgylotet ; nem kutatjuk az okát sem 
De azért érdekes, hogy a barcsi jótó 
kony nöegyl'-l más község nyomdáját pár 
tolja. Hivatásának magaslatán tán azt 
óhajtja: hogy a helybeli iparos is kéz 
«sókkal járuljon elébe, mint azt. az a sok 
szegény teszi ?

— írógép. Hol ügy miniszter ur őrnél tó 
sága megengedte Barcs község elójarósá 
gának, mivel Írógép még ez ideig hazánk 
ban nem gyártalik, hogy külföldről be 
szerezhese.

— Felakasztotta magát Verkman 
Mihály szuluki lakos 54 éves polgár pilla 
natnyi eliU'-zavaraban dec. hó 16-án saját 
pajtában te! 'kosztolta magát. Mire bozá 
tartozói észre vették már halott volt.

— Bajt csípett tyukász. Mir ki Fe
re ne darányi la kés tyukásst éber csendőre 
ink rajt cnipték midőn 10 drb nyíllal 9 

" drb fácánt és 3 drb foglyot akart szállá 
sára haza vinni. A vadok hol szerzésén 
mikor felkérdezletmt, igazolásul mit sem 
tudott előadni. Nevezettet a csendőrség a 
illetékes hatósághoz feljelentette. A vada 
kát valószínűleg olcsó árért a környékbeli 
vadorzóktól vette össze.

— Furcsa halasét. Folyó hó 13 án 
N. görgeteg! lakos a visontai szőlő 
hegyben levő boros pincéjétől hazafelé 
menet pipázva a visontai határban az u1 
síkossága miau elesett, de oly szerencséi 
lenül, hogy a szájéban volt pipa az áll 
csontok köze az arcában bele ment s két 
visontai atyafi az utón véresen fekve ta­
lálta meg, a pipa szárt N. arcából kiakar 
ták húzni, de nem lehetett, azután az i!le 
lő hoz.'. íu.u'tozóinak az esetet lud.utá 
sóra adtak s azok kocsival beszállították 
Csokonyába s ott az orvos távolította el e 
kegyetlen pipaszárt N. arcából.

— A káp viselő választók névjegy 
zékének hitelesítése. Somogy vármegye 
törvényhatóságának központi választmá­
nya e Ini 15-én délelőtt 9 órakor ülést 
tartott, melyen a képviselőválasztók 1909 
évi névjegyzékét hitelesítette.

— Akik Amerikában házasodnak
A kivándorlás a családi élet. viszonyainak 
sok változását vonta magi után. Fel szó 
delőzköduek az emberek, megalapított csa­
ládok maradnak el Isten nevében s a. hu­
zavonából nem egyszer sötét regények 
fejlődtek, vagyoni viszálykodások petlE 
sűrűn fordultak elő, inert itthon mással 
állt össze az asszony, gondolván, hogy itt 
hagyta az ura, a kint lakó ember is kö 
lőtt házasságot, senki -cm tartotta számon 
a családi ügyeket. Most e zavarok elite 
rülései végett a belügyminiszter rendeletet 
aduit ki. hogy a külföldön élő magyarok 
családi viszonyaiban beálló változások, 
amint az idegen hatóságtól erről értesítés 
jön, vezettessenek be az illető anyaköny­
vébe.

— „A háziorvos“ cimii népszerű egész­
ségügyi folyóirat most megjelent, 36 ol­
dali a terjedő karácsonyi száma egész so 
rozntát hozza az általános bygienia körébe 
vágó közérdekű és tanulságos cikkeknek. 
Így Dr Preisich Kornél egyetemi tanár, 
kórházi főorvosnak „A vörhenyjárványról“, 
l)r Kovács Aladárnak „A tüdőbetegeket 
gondozozó intézetekről“ Dr. Schwarcz 
Gusztávnak „ A pésmi alkalmazottas egész­
ségügy! .: z.un\ íjról” Dr. Brőd Miksának 
»1A szállók llyga '• iájáról“, Dr Memény 
Ignae törzsorvosnak „A gyermekek nemi 
fülvilágosii úsárd“, stii. slb. irt nagyér lók ú 
értekezési, nemkü ömben A b uli Imre 
tálcája „Lmbeim- között“, Gyulai György 
Karoly tanár, közegészség! Író tanulságos 
cikkei, Dr. Luigi Bar/.etti olasz orvosnak

tehát olyan csekély összeg, 
rényebb vagyoni viszonyok

A felesleges vakbél“, címen irt pompás 
I karcolnia, továbbá a nagyszámú különösen 
umulságos „Apróságok igazán érdekessé 
tes/ik a mindjobban- jobban terjedő la 
pót, melyet mi is melegen ajánlunk olvn 
sóink b. figyelmébe unnál is inkább, mi 
vei a lap ára egy évre 2 korona 40 fillér

melyet a sze 
köztit élő em-

i>ef is könnyen nélkülözi) sl és amely 
sehogy se m áll arányban a lap gazdag 
szellemi tartalmával. A háziorvos szer 
kesztóségo és kinpóhivata : Budapest, VI 
Andrássy-ut 27 sz. alatt van, ahova az 
előfizetések beküldendők.

— Színészet. Halász színigazgató ve 
zotésével Babócsa községben f. hó 16-tó 
kezdve szinielőadások tartatnak, az ismert 
színigazgató előadásait szép számmal látó 

alja a közönség.
— Figyelmiztetóa a postát igény 

be vevő közönség érdekében. Posta 
csomag forgalom luKOzotl mérvben veszi 
igénybe a postaalkalmazol tűk tevékeny 

fiiét s oly rendkívüli mérveket szokat 
oheni, hogyha a fennálló postaszubályol 

1 közönség által nem tartatnak be, a kir 
posta a legkiterjedtebb intézkedések és r 
legnagyobb erő negfeszités dacára sem 
volna képes a közönség minden igényé 
nők eleget tenni, minek következtében a 
közönség maga szenved kárt, ha a kül­
demények vagy nem érkeznek meg ren 
del tetősök helyére, vagy ha megérkeznek, 
nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbe­
síthetők is, a tartalom meg van sérülve, 
omolva, stb. A tapasztalat, azt mutatja, 
mgy a szabályoknak a közönség részéi ő! 
való pontos betartása a csomag sorsát biz­
tosítja, ennélfogva a postát igénybe vevő 
közönség figyelmébe ajánljuk, hogy a pos 
.ni szabályokat a csomagolásnál lehető 
egszigoruabban tartsa be.

— Felhívjuk az olvasó közönség szi 
vés figyelmét a Bium Dezső barcsi keres­
kedő a lapunk mai számában közzé teli 
íirdotésóre.

Jegyzetek.

se jég I Eső 
cabaret tár 

a barcsi sár- 
következeié.1

Enyhe december, semmi fagy, nyoim 
sincs a zord télnek. Se hó, 
és sár uralkodik. Már három 
saság rögtönzött cc up lek at 
ró 1. Hiába: A sár nagyon 
portéka : lágy marad, nem mutat hajlan­
dóságot a keményedésre 1 Igazán kár. így 
még azt sem lehet mondani, hogy a bar- 

i sűrkérdés kemény falat Pedig a meg 
oldása körül folyó serény tevékeny- 

e d é s nagyon is arra enged követkéz 
telni 1

* *

A cabaret deffinitiójánalc pontos meg­
szerkeszt éoén a világ legnagyobb szelle­
méiül a legutolsó lót házmesterig miuden- 

í fáradozik. Sajnos nekünk inkább a 
hereiek bői jut, mint a Nagy Endrékből.

em kívánjuk, hogy az átok — melyet a 
íözönség (in sich) ajkára vesz teljesedjék 

szegény szellemtelen confereueier-n. De 
igazán ök az okai, hogy kész a legiga 
abb definilio mely szerint: kevés mim. 
evés hang, kevés, szellem és kevés pub­

likum a cabaret. Ok ezt már ludják is: 
sietnek megmenteni a közönséget, minden 
endelkczésükre álló eszközzel. Most — 
ilkulmazkodván az eletliez — a disznótor 
árja.

* *

Tele ragasztották az érdemesebb falakat 
nagy fehér plakáttal, mely a vasárnapi 
munkaszünetiül kacérkodik. A görnyedő 
íivalalnokokat akarja ez egy kissé egye­
nesre vasalni és a kereskedősugédokuek 
szereim: egy mái any szabad órácskát kiro­
vói verezni. Bocsánat, Itidlimkkul ez a fel- 
livás féle vádirat hatóság elleni sértés, 

mely megtorlást kíván, Köztudomású do

log, hogy törvény szabályozza a munka 
szünetet, mely törvény elejétől végig res­
pektálva lesz. Mert aki nem tartja a tör 
vényt, azt a hatóság annak rendje és 
módja szerint megmarkolja. Micsoda sértés 
lenne az bármely hatóság ellen, mely fel­
tételezni meri, hogy az ilyen imitációra 
szükség van . . . Tessék tehát azokat a 
plakátokat szépen levakarni, mert még 
előbb-utóbb akad együgyű, aki rosszat 
gondol, vagy pláne helyoslőleg tüntetni, 
mer a plakát mellett. És akkor még ki­
sülne valami. Snpieuti sut.

HUMOR.

Kőim ur az 
egy házaló és megszólítja;

Az utcán.
utcán áll, Egyszerre jön

V egye meg kérem ezt a böröndöt.
— Minek nekem az a bőrönd ?
— Hát a ruháját boletouni.

A ruhámat ? , . . És a maga kedvé­
ért meztelenül szaladgáljak az utcán?

A pvédikatum
A rendőrséghez gyanús ábrázatu férfit 

állítottak elő.
Mi a nova ? — kérdezi a rendőr-

lisztviselő.
— Nyíregyházi Kolm Áron.
— Nyíregyházi ?
— Igen.
— Hogyan nyíregyházi ? Miért nyíregy­

házi ? Nemesi predikátum ez?
— Nem
-■ ?

—- Nyíregyházára szoktak hazaloloncol- 
ni — szólt nyugoltau Nyíregyházi Kőim 
Ármin,

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Jukker asszony, Szivessorait, melyekben 
az eseményt akár csak a porhanyó rostélyost 
melegében tálalta fel, megkaptuk. A már 
elbánvadt Zsarátnok szikráját ne lobbant- 
suk lángra. A közvélemény nem venné szí­
vesen, pláne egy oly erőteljes vonalak kai 
arrikirozó cikket, habár megengedjük, 

hogy ezt első pillanatra mohó kíváncsi­
sággal olvasnák s ez^n jo sokáig nyargal­
nának És még egyet méltózlassék tudo­
másul venni. A cikknek sugalmazott, ize 
van, jóllehet meg vagyunk győződve, hogy 
igen tisztelt Nngysád minden, tekintetben 
független mégis azt eredményezné, hogy 
éppen azokat döntené a legkellemetlenebb 
lelyzetbe, kik a sugaImazástól még gon­
dolatban is távol állnak.

A cikk egyébként ügyes s azon reményt 
tápláljuk, hogy tehetségét a legközelebbi 
alkalommal más irányban fogja felhasz­
nálni. Viszontlátásra SyNesztorkor 1 Addig 
is szívélyes üdvözlet 1

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. dec. 17. 

A tőzsde a lefolyt héten a várakozás 
álláspontjára helyezkedett, amennyiben a 
íözönség bevárja a külpolitikai fejlemé­
nyek alakulását és miután immár u fel­
merült kérdések békés megoldására mu­
tatkozik kilátás, az üzlet irányzata nyu- 
godtabb mederbe terelődött. Éppen ezen 
várakozási álláspontnál fogva lényeges 
árváltozások nem is fordultak elő, de az 
tlaphangulal eléggé barátságos maradt.

Szembetűnő volt csupán a 4 0(j os ma­
gyar kuionujáradék árfolyamának csökke­
nése, mely azon körülménnyel hozható 
összefüggésbe, hogy a pénzügyminiszter
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pénzszükséglelónek fedezésére a közel jö­
vőben kb. 20 millió koraim összegű kincs­
tári utalványokat szándékozik kibocsát- 
tíitni és azon felül korábbi felhatalmazású 
alapján mintegy 50 millió forint összegű 
4 00 os magyar aranyjáradék kötvények 
piacra adását veszi tervbe.

Különös szilárdságot mutatlak a buda­
pesti közúti vaspálya részvények, melyek 
azon hírre emelkedtek, hogy egy érdek- 
csoport létesült, mely ezon részvényeket 
nagy tételekben vásárolja össze és az osz­
talék magasbitásn iránt actiót indítani 
szándék ozik.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai
a következők voltak;

dec. 10 dec. 17.
4 0:0 magyar 

koronajáradók 91.40 91.20
Magyar hitelrészvény 718.— 720 —
Kőszénbánya és tégla­

gyár részvény 432.50 442.—
Rimám m ányi vasmű 

részvény 517.— 517.50
Budapesti közúti vas­

pálya részvény 575.25 584.—

Egy jó házból való fin lapunk 
nyomdájában

fasiuiéiiaic
azonnal felvétetik.

Kares es Vidéke

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a
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Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan HÉTHY felét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzat van.

E dobsa ©B fiilép.
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el !

VASÚTI MENKTHIÍNI).
Barcsra érkezik :

Pécsről . . , délelőtt 10 óra 37 perc
V délután 5 óra — pere
V este 9 óra 17 porc

Kanizsáról délelőtt 7 óra 17 porc
„ délután 5 óra 23 perc
1, este 7 óra 34 perc

Pák ráci ói . délelőtt 10 óra 53 perc
,, este 8 óra 05 perc

Somogy szobiról clél ben 12 óra 30 perc
,, este 9 óra 05 perc

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05 perc
este 7 óra 50 perc

Barcsról indul
Pécsre . reggel 7 óra 35 perc

*> délután 1 óra 20 perc
délután G óra 25 perc

Kanizsára . . reggel 4 óra 43 perc
1) délelőtt 9 óra 10 perc
1) délelőtt 11 óra 10 perc
V este 9 óra 45 pere

Pakrácra . délelőtt 8 óra 10 perc
>1 este 5 óra 29 perc

Somogy szobira reggel 4 óra — perc
délután 1 óra 30 perc

Kaposvárra reggel 3 óra 50 perc
5» este 5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 perc
érkezik reggel 7 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc

11 Gramofonok és lemezek, a legjobb gyártmány, kaphatók. |U
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Tudomására hozom a t. vevőközönségnek, miszerint a

karácsonyi és újévi idényre
nagy raktárt szereztem be gyCriTíök játékszerek3 
ben, úgyszintén felnőttek részére értékes fljáfldé k=,
diszmütárgyak és karácsonyfa díszekből,
mely cikkek a legszolidabb és legolcsóbb árban kerülnek eladásra, k ti lön e célra b e r e n d e-
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agy választék 
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kalapokban. 
!

z e 11 helyiségbe n.
Illő tisztelettel

BLUM DEZSŐ.
II Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. |II
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M'ik MiS -Jwfe

WÄt ■mis.
Megfojt ez az 

átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség
és einyálkásoaás ellen 

gyors óa biat(-3 hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküld* si raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Epést, VI., Váci körút 17.

Éljen !

Egger mollpuszlillája
csakhamar 

meggyógyított!

Kapható:
BARCSON 
BARCSTELEP

SZIGETVÁR

Kölnit Sámuel 
Szunyi Richard 
Visy Sándor 
Salamon Jenő

gy ógy szer tárakban.

12-26

I Szölőoltvány, amerikai és hazai 
vesszöeladiYsi hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivel'sügyi Mi­
nisterium 60900; 1896. számú szokvány- 

remlelete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

jelipária Portaiig Eupestris- 
Monticóla és Vitis Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyunily 
alanyokra nemesilett, fenti rendelőinek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőtelep 

10-26 kezeiősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)
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61 ne mulassza senki a
karácsonyi és újévi
ajándéktárgyakat a barcsi nyomdai pa= 

pirkereskedésben megtekinteni,
hol erre az alkalomra bámulatos olcsó árban beszerezhet min= 
________ den ki tetszés szerinti választékban :
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QVERMEK JÁTÉKÁRUT.
— Gyermek mese- és képeskönyvek.—
Ajándéktárgyak Íróeszközökben.

Papír lámpaernyők.

Karácsonyi és újévi

M
o c/i
3
3“ crft>QK?

VJ
fi CZÍ
N
W'
pr X™

képeslapok
egyedüli nagy választéka.

levélpapírok
dobozokban, bámulatos olcsón.

IP TINTATARTÓK

T mindenféle kivitelben, nagy választóban.

TAJTÉKPIPÁK, remek kivitelben és olcsó árban.
Bőráru *
-----------------------1_ legújabb diuaiu női kézitáskák, pénzerszények, oldaltárcák, dohány és szivartárcák.

trómappák, mindenféle vonalzók, rajzfestékek és ecsetek. 
1909- éví olvasó, fali, előjegyzési és zseb-notis naptárok. 

Kefék • baÍusz=’ és hajkefe, ruha- és cipőfényesitő kefe
------ ----------------------- - a legfinomabb kivitelben. ' '

ÜZLETI KÖNYVEK, mindenféle nagyságban, vastagságban és kivitelben. TöhhfÁlp zoh.
notisok ízléses kivitelben.

Művész képeslapok.
Penkala töltő írónők.

Fénykép- és levelezőlap rámák,
N ÉVJ EGYE K_10 perc alatt készíttetnek pergament és több másféle speciális kartonokból.

Könyvkötészet állandóan, ~wb®

NYOMTATVÁNYOK csinos és Ízléses kivitelben rögtön készíttetnek

SZILÁGYI GYÖRGY BARCS
J|®||^^j^^önyvkötes^^J<önyv^j5a^^^^zmüaru kereskedésében.

Minden tárgyon az ár kitüntetve.
Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Burceon, 190ti.
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